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АНАЛІЗ ШЛЯХІВ ІНТЕГРАЦІЇ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
У ВИРОБНИЧІ ПРОЦЕСИ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНИХ 

МОДЕЛЕЙ ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 
АВТОМОБІЛЬНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

У статті здійснено комплексний аналіз сучасного стану автомобільної промисловості України в умовах 
цифрової трансформації. Визначено основні проблеми галузі: низький рівень цифровізації, нестабільність 
ринку, наслідки війни, застаріла інфраструктура, відсутність стимулюючої державної політики, слабка вза-
ємодія бізнесу, науки та держави. Розглянуто досвід країн ЄС щодо створення інноваційних автомобіле-
будівних кластерів. Особливу увагу приділено потенціалу цифрових технологій (AI, IoT, Big Data, AR) у 
модернізації виробництва та впровадженні гнучких моделей управління. Обґрунтовано необхідність дер-
жавної стратегії цифрової трансформації галузі, що охоплює інституційну підтримку, інвестиційні стимули 
та розвиток людського капіталу. Запропонована модель може стати основою сталого розвитку автомобільної 
промисловості України.

Ключові слова: цифрові технології, сталий розвиток, організаційно-економічна модель, автомобільна 
промисловість, гнучке виробництво, інновації, трансформація.

© Скляренко О.В., Скляренко О.А., Вілянський А.В., Фролов І.М., 2025

Постановка проблеми. У сучасних умовах 
глобалізації та цифрової трансформації, авто-
мобільна промисловість України стикається 
з нагальною потребою в адаптації до нових 
викликів. Низький рівень впровадження циф-
рових технологій у виробничі процеси стримує 
оновлення інфраструктури галузі, обмежує кон-
курентоспроможність продукції та звужує мож-
ливості інтеграції в міжнародні ланцюги доданої 
вартості. Підприємства галузі зіштовхуються 
з проблемами підвищення витрат, нестабіль-
ністю ринків, екологічними вимогами та відсут-
ністю єдиної стратегії цифрового оновлення.

З наукової точки зору, не вирішеною зали-
шається проблема комплексного підходу до 
цифровізації виробничих систем, який вклю-
чав би елементи автоматизації, штучного 
інтелекту, обробки великих даних, Інтернету 

речей та доповненої реальності. Недостатня 
інтеграція таких технологій не лише гальмує 
інноваційний розвиток, але й створює ризики 
втрати позицій на глобальному ринку.

З практичного боку, системна цифрова транс-
формація дозволила б оптимізувати виробничі 
потоки, скоротити витрати, підвищити еколо-
гічну ефективність та забезпечити стабільний 
розвиток. Тому виникає потреба у формуванні 
організаційно-економічної моделі, яка забезпе-
чувала б ефективну інтеграцію цифрових рішень 
у виробничу практику.

Відтак, дана стаття присвячена аналізу 
напрямів цифровізації автомобільного сек-
тору України, а також обґрунтуванню інно-
ваційної моделі, що сприятиме підвищенню 
адаптивності галузі до сучасних економічних 
та технологічних викликів.
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Автомобільний сектор посідає важливе місце 
в економічній системі будь-якої країни, забез-
печуючи транспортні потреби, сприяючи зрос-
танню ВВП, створенню робочих місць, а також 
формуючи експортний потенціал. Крім того, 
власне автомобілебудування може бути вагомим 
елементом оборонно-промислового комплексу, 
що впливає на національну безпеку. В умовах 
цифрової трансформації, геополітичної неста-
більності та глобальних трансформацій роль 
організаційно-економічного механізму розвитку 
автомобільного сектору України суттєво зростає.

Дослідженню проблематики розвитку авто-
мобільної промисловості України як скла-
дової машинобудування присвячено чимало 
наукових праць. Зокрема, це роботи Криво-
конь О. Г., Радіщук Т. П., Ткаліч Т. І., які ана-
лізують економічні аспекти розвитку галузі. 
У дослідженнях Бей Н. О., Гриньова А. М. 
розглядається вплив державної регуляторної 
політики на функціонування автомобільної 
галузі. Дослідження Невзорова А. В. та ін. 
[1] висвітлює важливість аналітичного супро-
воду експлуатації інформаційних систем.

Окрему увагу приділено трансформацій-
ним процесам, пов’язаним із впровадженням 
цифрових технологій, таких як штучний інте-
лект, Інтернет речей, великі дані, доповнена 
реальність. У цьому контексті заслуговують 
на увагу роботи як вітчизняних [2], так і зару-
біжних авторів [3, 4].

Ці публікації акцентують увагу на необ-
хідності модернізації підприємств та впро-
вадженні інноваційних технологій для підви-
щення ефективності.

Попри численні дослідження, недостатньо 
опрацьованими залишаються питання інтеграції 
цифрових технологій саме в контексті створення 
ефективної організаційно-економічної моделі 
розвитку автомобільної галузі України. Також 
актуальним залишається аналіз міжнародного 
досвіду цифрової трансформації у галузі та адап-
тація успішних практик до українських реалій 
з метою забезпечення сталого розвитку. Недо-
статньо розроблено інструменти практичної 
імплементації цифрових рішень з урахуванням 
обмежених ресурсів підприємств, технологічної 
застарілості та макроекономічних ризиків.

Мета статті полягає у визначенні основних 
факторів, що перешкоджають сталому розви-
тку української автомобільної промисловості, 
аналізу можливостей цифрової трансформа-
ції галузі та розробці організаційно-еконо-
мічної моделі інтеграції цифрових технологій 
у виробничі процеси з урахуванням кращих 
міжнародних практик і сучасних викликів.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
В Україні функціонує більше 10 автомобільних 
заводів різної спеціалізації та потужності. Най-
більшим серед них вважається Запорізький авто-
мобілебудівний завод. Свого розквіту підприєм-
ство зазнало у період з 2004 по 2008 рр., коли 
річний обсяг випуску готової продукції сягав 
282300 шт. (рис. 1). Подальша глобальна еконо-
мічна криза, яка не оминула і Україну, призвела 
до скорочення виробництва та пошуку способів 
здешевлення та оптимізації виробничого про-
цесу. Ці явища торкнулися абсолютно всіх під-
приємств з державним капіталом (рис. 2).

Єдиним автомобільним заводом з інозем-
ним капіталом є виробнича лінія ПрАТ «Євро- 

Рис. 1. Обсяг виробництва ЗАЗ у 2004–2022 рр. 
Джерело: складено авторами на основі [5]
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Рис. 2. Загальний обсяг виробництва легкових автомобілів в Україні у 2004–2022 рр.
Джерело: складено авторами на основі [6]

кар», яка випускає автомобілі бренду Skoda 
у Закарпатській області. Попри численні 
спроби українських бізнесменів залучити іно-
земні інвестиції та побудувати автоскладальні 
підприємства для інших світових брендів, 
вони так і не з’явилися. Серед основних чин-
ників, які перешкоджають появі нового капі-
талу в українському автомобільному бізнесі 
визначені наступні [8]:

1. Відсутність достатньої адекватної під-
тримки з боку держави у вигляді стимулюю-
чих програм, субсидій та грантів для дослі-
джень і розвитку, що обмежує, в тому числі, 
інноваційну активність.

2. Корупція на рівні громад та регіональ-
ного керівництва.

3. Поганий стан транспортної інфраструк-
тури попри її високорозвинену мережу, заста-
рілий рухомий склад, зриви поставок.

4. Складність та тривалість процедур отри-
мання дозволів, ліцензій та інших регулятив-
них обмежень.

5. Військові дії, безпекова ситуація та неста-
більність стримують іноземні інвестиції через 
високі ризики.

Українська логістична система має як потен-
ціал, так і значні виклики. Географічне розташу-
вання між Європою та Азією, розвинена мережа 
доріг, залізниць і портів, а також доступ до морів 
створюють сприятливі умови для транзитного 
бізнесу та зовнішньої торгівлі. Проте недо-
статня модернізація інфраструктури, бюрокра-
тичні бар’єри, застарілий рухомий склад і тех-
нічне обладнання, а також незадовільний стан 
доріг уповільнюють логістичні процеси та зни-
жують ефективність транспортних операцій.

Україна успішно розпочала реформи в нап-
рямку спрощення бюрократичних процедур, 
і, навіть, почала приваблювати інвестиції для 
модернізації інфраструктури та покращувати 
міжнародну співпрацю задля оптимізації тран-
спортних операцій. Однак, через повномасш-
табне вторгнення рф в Україну ці процеси зна-
чно знизилися в пріоритеті. Проте, потрібно 
зазначити, що навіть за цих надскладних обста-
вин в реаліях воєнного часу, уряд зміг спростити 
регуляції та обрав напрямок на створення пози-
тивної інноваційної культури та залучення інвес-
тицій у сектор досліджень і розвитку.

Організаційно-економічний механізм роз-
витку автомобільного сектору економіки 
визначається як система заходів, яка охоплює 
організаційні, економічні та інституційні 
інструменти, спрямовані на забезпечення ста-
лого зростання, інноваційного розвитку та 
конкурентоспроможності галузі. Він вклю-
чає управління виробництвом, збутом, логіс-
тикою, науковими дослідженнями, а також 
міжнародну співпрацю та взаємодію між 
державними структурами, бізнесом і наукою. 
Економічна складова передбачає фінансове 
стимулювання інвестицій, інновацій та роз-
витку інфраструктури через пільги, субсидії 
й інші підтримувальні заходи.

Автомобільний сектор тісно пов’язаний 
з інноваційною діяльністю, включаючи ство-
рення нових технологій, дизайну, виробни-
цтва та підходів до збуту. Не винятком є роз-
робка та впровадження екологічно чистих 
альтернативних джерел енергії, розробка авто-
номних та електричних автомобілів, впрова-
дження цифрових технологій у керування та 
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логістику, а також інші інноваційні рішення. 
Його ефективне функціонування залежить 
від узгодженої дії урядових органів, бізнес-
структур, наукових установ та інших учасни-
ків автомобільного сектору.

Наведемо приклади вдалих організаційно-
економічних моделей розвитку автомобіль-
ного сектору, які сприяли успішному впро-
вадженню нових технологій та, як результат, 
широкому визнанню національного вироб-
ника на світовому рівні. Так, німецький авто-
мобільний сектор відомий своєю високою 
якістю. Уряд Німеччини активно підтримує 
розвиток автомобільної промисловості, нада-
ючи фінансові стимули для досліджень і роз-
витку, сприяючи співпраці між університе-
тами та підприємствами, а також створюючи 
сприятливі умови для впровадження інно-
ваційних технологій, таких як електричні та 
автономні автомобілі [8].

Автомобільний ринок США має давню 
історію і до першої половини ХХ ст. вважався 
занадто прихильним до традицій. Проте, світова 
паливна криза кінця 1970-х років продемон-
струвала, що попри всю свою аристократич-
ність, американський автобізнес є і достатньо 
гнучким. Упродовж мінімального часу вся 
автомобільна галузь США трансформувалася 
під нові ринкові реалії, залучила відповідний 
кадровий потенціал та втримала позиції на вну-
трішньому ринку, і до того ж, почала експансію 
на зовнішні. На сьогодні США є розробником 
більшості інноваційних автомобільних брен-
дів у світі, найбільшим і найвідомішим серед 
яких є Tesla. Саме останній почав просувати 
концепцію «високотехнологічного мультиме-
дійного автомобіля», водночас, електричне шасі 
та розумні системи безпеки вже є базовими для 

продукції бренду. Крім того, деякі штати нада-
ють стимули для впровадження екологічних 
технологій у автомобільному виробництві [9].

Японія є найпершою у впровадженні інно-
ваційних технологій у автомобільному сек-
торі. Великі японські компанії, такі як Toyota 
[10] і Honda [12], відомі своїми досліджен-
нями та розробками у галузі гібридних сило-
вих установок, альтернативного пального та 
відновлювальних енергоносіїв.

Корейський автомобільний сектор, зокрема, 
найбільша в країні виробнича корпорація Hyun-
dai, відзначається швидким темпом розвитку та 
високою якістю виробництва. Упродовж мину-
лих 10 років продукція корейського виробника 
здійснила ривок як у технологічному сенсі, так 
і в плані дизайну. 

Китай стає все більш важливим гравцем 
у глобальному автомобільному ринку. Китай-
ські компанії, такі як BYD і NIO, нарощують 
експорт електричних автомобілів до Європи 
та США, щороку збільшуючи свою частку на 
ринку та витісняючи традиційних учасників 
(рис. 3).

Ці приклади демонструють, як різні країни 
впроваджують різноманітні організаційно-
економічні механізми для розвитку автомо-
більного сектору. У кожному випадку важли-
вою складовою є підтримка держави, наукова 
співпраця, інвестиції у дослідження та розви-
ток, а також створення сприятливого серед-
овища для інновацій і підприємництва. Уряди 
різних країн стикалися з різноманітними про-
блемами при розвитку свого автомобільного 
виробництва. Розвиток автомобільної про-
мисловості може призводити до забруднення 
повітря, води та ґрунту через викиди відпра-
цьованих газів і виробництво автомобільних 

Рис. 3. Частка найбільших виробників у світовому ринку електромобілів
Джерело: складено авторами на основі [12]
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компонентів. Урядам доводилося вводити 
суворі екологічні норми та стандарти для 
зменшення негативного впливу автомобіль-
ного виробництва на навколишнє середовище. 
Великі інвестиції, необхідні для розвитку авто-
мобільної промисловості, можуть бути важко-
доступними для країн зі слабкою економікою. 
Витрати на виробництво, дослідження та роз-
виток нових технологій можуть бути фінан-
сово вимогливими для деяких країн. Автомо-
більна промисловість є глобальною, і гравцям 
ринку необхідно змагатися з іншими країнами 
за ринок збуту. Конкуренція може бути дуже 
жорсткою, і виробники автомобілів повинні 
надавати якісні продукти за конкурентоспро-
можними цінами. Розвиток нових технологій, 
таких як електричні автомобілі, системи авто-
номного керування та інші інновації можуть 
вимагати значних зусиль у відповідних 
дослідженнях та розвитку. Тож необхідно ще 
й вирішувати питання щодо регулювання цих 
технологій, їхньої безпеки та інших аспектів. 
Економічні фактори, зміни споживчих прі-
оритетів та зростання інтересу до альтерна-
тивних видів транспорту можуть спричинити 
зменшення попиту на традиційні автомобілі. 
Це може впливати на обсяги виробництва та 
зайнятість у секторі. Залежність від імпорту 
автомобільних компонентів або нафти може 
зробити країни вразливими до геополітичних 
подій та коливань на ринках сировини. Забез-
печення якості та безпеки виготовленої про-
дукції є особливо важливим завданням для 
урядів. Розробка та впровадження стандартів 
і нормативів, а також контроль за їхнім вико-
нанням, є складними завданнями. Для подо-
лання цих проблем уряди мають залучати 
досвідчених фахівців для формування стра-
тегії розвитку автомобільної промисловості, 
сприяти інноваціям, стимулювати інвестиції 
у дослідження та розвиток, а також сприяти 
партнерству між державними органами, біз-
несом та науковими установами.

Розглянемо досвід сусідніх країн, які змо-
гли успішно адаптувати стратегію розвитку 
автомобільної галузі до глобальних викли-
ків і стати одними з найпотужніших вироб-
ників автомобілів у світі. Словаччина є при-
кладом того, як маленькі країни залучають 
інвестиції та розвивають автомобільний сек-
тор. Завдяки вигідному географічному поло-
женню та активній підтримці уряду, зокрема 
фінансовим стимулюванням та податковими 
пільгами, країна залучила капітал і розши-
рила виробництво. Окрім того, Словаччина 
інвестувала чимало коштів в університетські 
навчальні програми, аби підготувати високо-
освічену робочу силу з інженерно-технічними 

навичками. Уряд сприяв співпраці між освіт-
німи установами та компаніями для забезпе-
чення відповідної підготовки кадрів. Також, 
було налагоджено ефективну комунікацію між 
автомобільними виробниками та інвесторами 
шляхом створення спеціальних платформ, де 
представники сторін мали можливість про-
зоро спілкуватися та досягати домовленостей. 
Після розпаду Радянського Союзу Словаччина 
здійснила реформи, спрямовані на ринкову 
економіку. Ставши членом Європейського 
союзу, вона отримала доступ до європейських 
ринків та інвестиційних програм, що зробило 
її ще привабливішою для автомобільних ком-
паній. В результаті цих заходів та сприят-
ливого середовища для бізнесу Словаччина 
змогла розгорнути потужний автомобільний 
сектор, який вона виділила в окремий кластер 
економіки. 5 сучасних автомобільних заво-
дів сумарно випускають більше одного міль-
йона одиниць готової продукції для брендів 
KIA, Hyundai, Land Rover, Peugeot, Citroen та 
Volkswagen. Стратегічна спрямованість уряду 
на розвиток автомобільного сектору сприяла 
створенню робочих місць, збільшенню еконо-
мічного впливу та зміцненню позицій країни 
на міжнародному автомобільному ринку [3].

Розглянемо досвід Румунії в розбудові 
автомобілебудування. Румунія має успішний 
досвід розвитку автомобільної промисловості 
завдяки бренду Dacia, який існує з середини 
XX століття. Його популярність базується на 
доступному ціноутворенні, простоті, надій-
ності та адаптації до потреб ринку. Придбання 
бренду компанією Renault на початку 2000-х 
дозволило вивести Dacia на міжнародний 
рівень. Виробництво модернізувалося, а моделі 
стали експортуватися в понад 100 країн. Успіх 
Dacia демонструє, як стратегічне управління, 
партнерство та ринкова гнучкість сприяють 
ефективному розвитку автомобільного бренду 
на глобальному ринку.

Чехія демонструє ефективну модель розвит- 
ку автомобільної промисловості завдяки поєд-
нанню інновацій, гнучкого виробництва та 
державно-приватного партнерства. Ключем до 
успіху стала стратегічна співпраця держави 
з провідними компаніями, такими як Škoda Auto, 
Hyundai та TPCA, що забезпечило залучення 
інвестицій, впровадження сучасних технологій 
та високі стандарти якості. Важливу роль віді-
грають інвестиції в освіту та підготовку квалі-
фікованих кадрів. Такий підхід зробив чеську 
автомобільну галузь конкурентоспроможною на 
світовому ринку. Чехія активно формує прива-
бливе інвестиційне середовище, надаючи пільги 
та підтримку новим проєктам, зокрема в авто-
мобільній промисловості. Спеціальні програми 
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сприяють залученню іноземних інвесторів. Важ-
ливу роль відіграє співпраця автовиробників із 
локальними та міжнародними постачальниками, 
що забезпечує ефективність ланцюга постачання 
та оптимізацію витрат. Чеський досвід є цінним 
прикладом для країн, які прагнуть розвивати 
конкурентоспроможний автомобільний сектор. 
Інноваційний підхід, співпраця між державою 
та бізнесом, залучення іноземних інвестицій та 
підтримка кваліфікованих працівників є ключо-
вими складовими успіху чеської автомобільної 
промисловості на світовому ринку [4].

Для розвитку автомобільної промисловості 
держава може вживати різноманітних заходів 
та стратегій, спрямованих на створення спри-
ятливого середовища для бізнесу, підтримку 
інновацій та забезпечення конкурентоспро-
можності на міжнародному ринку. Наведемо 
далі деякі складові таких заходів.

1. Створення сприятливих умов для бізнесу, 
встановлення державою законодавчого та регу-
ляторного фреймворку, що дозволяє підприєм-
ствам оперативно діяти та розвиватися, включно 
зі спрощенням процедур відкриття бізнесу, 
зменшення бюрократичних бар’єрів та забезпе-
чення стабільності у правовому середовищі.

2. Фінансова підтримка та інвестиції від 
держави як стимули для розвитку автомобіль-
ної промисловості, зокрема, податкові пільги 
для інвесторів, гранти для досліджень та роз-
витку нових технологій, а також фінансова 
підтримка для розширення виробництва.

3. Сприяння держави у розвитку науково-
дослідної діяльності, зокрема, з об’єктом дослі-
дження автомобільної промисловості шляхом 
створення дослідницьких центрів, лабораторій 
та інноваційних кластерів, що надасть можли-
вості розвитку нових технологій та підвищенню 
конкурентоспроможності.

4. Підтримка освіти та підготовки кадрів 
є важливою складовою для розвитку авто-
мобільної промисловості, оскільки важливо 
мати висококваліфікований персонал з інже-
нерними, технічними та менеджерськими 
навичками. Держава може сприяти підготовці 
кадрів шляхом співпраці з університетами, 
створенням навчальних програм та стипендій.

5. Для забезпечення ефективності авто-
мобільної промисловості держава повинна 
розглядати питання інвестування в розвиток 
транспортної та логістичної інфраструктури, 
зокрема, в будівництво та модернізацію доріг, 
залізничних мереж, портів та інших важливих 
об’єктів.

6. Держава може сприяти впровадженню 
інновацій та нових технологій в автомобіль-
ній промисловості, таких як електричні та 
гібридні автомобілі, автономне водіння та 

інші, що може здійснюватися через стимули, 
регуляторні політики та інші заходи.

7. Ефективне партнерство між державними 
органами та представниками автомобільної 
промисловості є ключовим для спільних зусиль 
у розвитку сектору. Діалог, обмін інформацією 
та співпраця можуть сприяти ефективному 
вирішенню проблем та сприяти розвитку.

8. Держава може допомагати автомобіль-
ній промисловості знаходити нові експортні 
ринки, здійснювати міжнародні торговельні 
угоди та сприяти просуванню виробництва на 
зовнішніх ринках.

9. Держава може сприяти формуванню інду-
стріальних кластерів, де різні підприємства вза-
ємодіють та співпрацюють задля спільного роз-
витку, обміну знаннями та інновацій.

10. Стимулювання впровадження іннова-
ційних цифрових технологій у виробництво, 
зокрема, підтримка підприємств у викорис-
танні штучного інтелекту, аналітики вели-
ких даних, систем Інтернету речей та допо-
вненої реальності. Такі технології можуть 
забезпечити автоматизацію, зниження витрат 
і підвищення продуктивності, що актуально 
в умовах обмежених ресурсів і потреби в під-
вищенні конкурентоспроможності.

Сталий розвиток автомобільної промисло-
вості України в умовах воєнного стану вимагає 
комплексного підходу, врахування ринкових 
реалій, технологічних тенденцій і потреб спо-
живачів. Держава має виступати партнером 
бізнесу, створюючи сприятливі умови для роз-
витку галузі. Виробники повинні диверсифіку-
вати ланцюги постачань, резервувати ресурси 
та впроваджувати гнучкі виробничі моделі. 
Пріоритетом залишається безпека працівни-
ків та забезпечення безперебійного виробни-
цтва, зокрема через автоматизацію. Важливими 
є також релокація виробництва у разі загрози, 
розробка систем моніторингу та використання 
сучасних технологій. Такий підхід забезпечить 
ефективну адаптацію галузі до умов війни та 
зміцнить економічну стабільність. 

Гнучкі виробничі моделі (або гнучкі вироб-
ництва) – це стратегічний підхід до організації 
та управління виробництвом, який спрямова-
ний на забезпечення адаптивності, ефектив-
ності та реактивності підприємства до змінних 
умов ринку та середовища. Головним принци-
пом гнучких виробничих моделей є можливість 
швидко адаптуватися до змін в попиті, техноло-
гічних інновацій, ресурсних обмежень та інших 
факторів. Основні характеристики гнучких 
виробничих моделей включають наступні:

1. Масштабованість, що передбачає зміни 
обсягів виробництва залежно від змін попиту 
на ринку та відповідно до потреб споживачів.
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2. Диференціація продукції, тобто, варіа-
тивність продуктів на одному виробничому 
обладнанні допомагає задовольняти різнома-
нітні потреби споживачів та ефективно вико-
ристовувати ресурси.

3. Швидке переналаштування, що дозволяє 
змінювати конфігурацію та параметри вироб-
ничого процесу з мінімальними затратами 
часу для оперативної зміни продукції під нові 
вимоги ринку.

4. Зменшення робочого циклу, необхідного 
для перетворення сировини на готовий продукт, 
яке досягається шляхом оптимізації виробни-
чих процесів та управління плануванням.

5. Зменшення запасів сировини, напівфа-
брикатів, виробничих ресурсів та готової про-
дукції завдяки більш точному прогнозуванню 
попиту та можливості швидко реагувати на 
зміни.

Існує досить багато технологій, які спрямо-
вані на підвищення ефективності виробництва 
в різних галузях, включаючи автомобільний 
сектор. Деякі з них вже успішно впроваджу-
ються у виробництві, інші є перспективними 
напрямками розвитку. Використання роботів 
та автоматичних систем дозволяє автоматизу-
вати багато виробничих операцій, що підвищує 
швидкість та точність виробництва, а також 
знижує ризик помилок та втрат. Впровадження 
сенсорів та зв’язку між обладнанням дозволяє 
збирати та аналізувати дані про стан облад-
нання та процесів, що сприяє вдосконаленню 
планування та підтримки. Системи управління 
виробництвом (MES) дозволяють контролювати 
та керувати виробництвом в реальному часі, 
оптимізуючи розподіл ресурсів та планування 
виробничих процесів. 3D-друк дає можливість 
виготовляти складні деталі та компоненти без-
посередньо з моделей, що сприяє скороченню 

часу та витрат на виробництво. Штучний інте-
лект (AI) та машинне навчання допомагають 
вирішувати складні завдання аналізу даних, 
оптимізації виробничих процесів та передба-
чення збоїв. Системи віртуальної реальності 
(VR) та доповненої реальності (AR) застосову-
ються для тренування працівників, візуалізації 
процесів виробництва та оптимізації дизайну. 
Лазерна обробка та обробка матеріалів дозво-
ляє виготовляти деталі з високою точністю та 
якістю, а також здійснювати обробку повер-
хонь. Ефективні енергетичні рішення допомага-
ють знижувати витрати та негативний вплив на 
навколишнє середовище [3]. Всі перелічені тех-
нології є сучасними і актуальними на сьогодні 
і сприяють підвищенню ефективності виробни-
цтва та його конкурентоспроможності, надають 
можливості для більш швидкого відновлення та 
розвитку економіки.

Висновки. Впровадження сучасних тех-
нологій, таких як Інтернет речей (IoT), робо-
тизація та штучний інтелект, допомагають 
підвищити ефективність виробництва та кон-
курентоспроможність автомобільного сектору. 
Гнучкі виробничі моделі дозволяють швидко 
адаптуватися до змін умов ринку та забезпечу-
вати ефективне виробництво під змінні вимоги. 
Розглянуті у статті кейси успішного  розвитку 
автомобільної галузі інших країн, зокрема, 
Словаччини та Румунії, показали, що залучити 
інвестиції і сформувати на своїй території 
індустріальний центр, який має прямий вихід 
на провідні ринки світу цілком реально, варто 
лише усунути корупційні схеми та створити 
прозору комунікацію з інвесторами. Державна 
підтримка, включаючи створення сприятливих 
умов для бізнесу, реалізація інновацій та залу-
чення інвестицій є ключовими драйверами ста-
лого розвитку автомобільної промисловості.
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ANALYSIS OF DIGITAL TECHNOLOGY INTEGRATION 
PATHS INTO PRODUCTION PROCESSES 

AND ORGANIZATIONAL-ECONOMIC MODELS 
TO ENSURE SUSTAINABLE DEVELOPMENT 

OF THE AUTOMOTIVE INDUSTRY IN UKRAINE
Objective. The purpose of the article is to analyze the directions of integrating digital technologies into produc-

tion processes and organizational-economic models aimed at ensuring the sustainable development of the automo-
tive industry in Ukraine. The article seeks to develop a model that incorporates innovative technologies, such as 
artificial intelligence, the Internet of Things, Big Data, and augmented reality, for increasing adaptability, efficiency, 
and competitiveness of the sector. Methods. General scientific methods were applied, including comparative analy-
sis (to evaluate international practices), systematization (to structure the key integration challenges), and modeling 
(to develop an organizational-economic model). Results. The authors identified the key challenges of Ukraine’s 
automotive sector, such as low digitalization, outdated infrastructure, and weak institutional support. Based on the 
study of best practices from EU countries (Slovakia, Romania, Czech Republic), a conceptual model for digital 
transformation of the automotive industry is proposed. It emphasizes flexible production systems, investment in-
centives, institutional development, and human capital formation. Special attention is paid to the role of government 
in creating innovation-friendly ecosystems. Scientific novelty. The article offers a conceptual organizational-eco-
nomic model for digital integration in Ukraine’s automotive industry, grounded in a synthesis of national specifics 
and international experience. It highlights the potential of digital technologies to enable rapid adaptation to market 
changes and ensure economic resilience during crises. Practical significance. The proposed model can serve as 
a strategic tool for policy-makers, industry leaders, and investors to implement digital transformation, strengthen 
production capacity, and foster sustainable industrial growth in Ukraine’s automotive sector.

Keywords: digital technologies, sustainable development, organizational and economic model, automotive 
industry, flexible production, innovation, transformation.


